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У ЦЕНТРІ УВАГИ 
 

В. Янукович: Україна зацікавлена в 

 поглибленні взаємовигідної співпраці з Венесуелою 
 
18 жовтня відбулася зустріч Президента України В. Януковича з Президентом 

Боліварианської Республіки Венесуела У. Чавесом. Вітаючи гостя, Президент 
України високо оцінив той факт, що У. Чавес прийняв його запрошення відвідати 
Україну з візитом. «Багато втрачено часу у відносинах між нашими країнами, і 
зараз ми очікуємо на поглиблення співпраці, – сказав В. Янукович. – 
...Сподіваюся, ми обговоримо сьогодні ці питання». 

Глава держави відзначив, що останні п’ять років Україна пройшла складний 
шлях, але нині в країні відновлено політичну стабільність, розпочалося зростання 
економіки, держава рухається шляхом реформ. 

Зі свого боку Президент Венесуели наголосив, що візит до України для нього 
дуже важливий.  

У. Чавес відзначив, що Венесуела уважно стежила за подіями в Україні. «У 
вас, українців, є глибоке почуття незалежності та суверенітету... Ми боремося за 
одну справу – за незалежність, розвиток, суверенітет наших країн», – сказав він. 

Президент Венесуели погодився з главою Української держави стосовно того, 
що наші країни мають невикористаний потенціал для співпраці та налагодження 
контактів на найвищому рівні. У. Чавес також відзначив утвердження в Україні 
політичної стабільності. 

«Ми прибули сюди визначити шляхи нашої подальшої співпраці та 
допомагати одне одному», – наголосив Президент Венесуели.  

Під головуванням Президента України В. Януковича та Президента 
Боліварианської Республіки Венесуела У. Чавеса відбулися українсько-
венесуельські переговори в розширеному складі. 

Під час переговорів Президент В. Янукович підкреслив зацікавленість 
України в поглибленні взаємовигідної співпраці з Венесуелою. «Розцінюю Ваш 
візит як серйозний сигнал готовності венесуельської сторони інтенсифікувати 
взаємовигідне двостороннє співробітництво», – відзначив В. Янукович, додавши, 
що почув від свого венесуельського колеги про «дуже серйозні наміри» щодо 
співпраці з Україною, які надихають говорити про значні перспективи відносин 
двох країн.  

Глава держави також повідомив, що під час двосторонньої зустрічі він та 
лідер Венесуели домовилися про створення найближчим часом робочої групи, яка 
напрацює Дорожню карту співпраці двох країн та підготує всі документи, потрібні 
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для створення необхідної договірно-правової бази.  
«Пропоную прийняти зараз таке протокольне рішення і доручити нашим 

урядам негайно розпочати цю роботу», – сказав Президент. 
Глава держави назвав дуже широким коло напрямів взаємної співпраці 

України та Венесуели. Ідеться, зокрема, про участь України в індустріалізації 
Венесуели, розвиток різних галузей економіки, і насамперед – енергетики, 
інфраструктури, наукомістких виробництв, аеронавтики.  

В. Янукович також висловив сподівання, що вже найближчим часом в Україні 
буде відкрито дипломатичне представництво Венесуели. 

«Нам вкрай необхідно зараз підняти рівень дипломатичних відносин, який 
сприятиме зміцненню наших взаємин, піднесенню рівня економік, використанню 
того потенціалу, який сьогодні є між нашими країнами», – сказав В. Янукович.  

У свою чергу Президент Венесуели наголосив: його візит до України є не 
просто протокольним заходом. «Це дуже важливий для нас візит. Ми, нарешті, 
зустрілися з Україною, і уже обговорили дуже багато питань», – відзначив він, 
подякувавши за увагу до візиту з боку української влади. 

На спільній прес-конференції зі своїм венесуельським колегою У. Чавесом 
Президент України В. Янукович повідомив про досягнення домовленості щодо 
початку видобутку Україною нафти та газу на території Венесуели. 

«Ми з Президентом У. Чавесом домовилися, що Україна почне видобуток 
нафти і газу на території Венесуели. І це питання буде одним із пріоритетних у 
наших відносинах», – сказав глава Української держави. 

Відповідаючи на запитання щодо транспортування венесуельської нафти до 
Білорусі, Президент Українизазначив: Україна транспортуватиме нафту у тих 
обсягах, у яких вона надходитиме до наших чорноморських портів. «Сьогодні ми 
транспортуємо цю нафту у цистернах, але найближчим часом перейдемо на 
транспортування нафтопроводом. Це наш план, який ми виконаємо у відносинах і 
з Венесуелою, і з Білорусією. І у подальшому в цьому трикутнику ми домовилися, 
що дане питання будемо вирішувати спільно», – зауважив В. Янукович.  

Глава Української держави також зазначив: «Я жодного разу не чув, щоб 
Росія заважала це питання вирішувати. Ми вважаємо, що вирішення цього 
питання для Білорусі ніяк не суперечить інтересам Росії і ніяк не порушує 
взаємини України та Росії». 

У своїй заяві на спільній прес-конференції зі своїм венесуельським колегою 
У. Чавесом Президент України В. Янукович зазначив, що і Україна, і Венесуела 
готові розпочати новий етап двосторонніх відносин. 

 «Коло питань, які ми сьогодні обговорювали, має дуже широкий спектр: 
починаючи від питань географії наших країн, питань демократії, свободи слова, і 
закінчуючи хлібом, тобто економікою. Структура наших економік така, що 
дозволяє нам значно посилити наші взаємні відносини, тобто потенціал наших 
взаємних відносин практично не використаний», – сказав В. Янукович. 

Зі свого боку Президент Венесуели відзначив важливість побудови активного 
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діалогу між Венесуелою та Україною, особливо в сучасному багатополярному 
світі. 

У. Чавес також погодився зі своїм українським колегою щодо необхідності 
розробки Дорожньої карти співпраці двох країн у таких сферах, як енергетика, 
освіта, газовий, нафтовий та нафтохімічний сектори, галузях сільського 
господарства, промисловості, ВПК тощо. 

«Зараз починається нова історія. Давайте зіграємо у ній роль», – підкреслив 
Президент Венесуели (Офіційне інтернет-представництво Президента 
України (www.president.gov.ua). – 2010. – 18.10). 

 
 

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС  
 

А. Потіха, наук. співроб. 

 
Ставлення опозиції до рішення  Конституційного Суду щодо 

повернення до Конституції в редакції 1996 року 
 

Повернення до Конституції 1996 р. стало черговим приводом для 
протистояння влади й опозиції. Різні опозиційні сили по-різному ставляться до 
цих змін. Проте вони єдині в критиці на адресу влади. При цьому не забувають 
звинувачувати один одного в тому, що сталося.  

Що ж до самої Конституції, то, як зазначають експерти, усі попередні спроби 
прийняти або змінити Конституцію України завершувалися політичними 
компромісами. Конституційний договір 1995 р. між Верховною Радою та 
Президентом став тимчасовим виходом із тупикової ситуації, що склалася у 
відносинах цих двох владних інститутів. Конституцію 1996 р. приймали в 
безпрецедентних умовах, під загрозою проведення ініційованого главою держави 
референдуму, тому процес її ухвалення в другому та третьому читаннях відбувся 
за 24 години безперервної роботи – з усіма відповідними наслідками. 
Конституційні зміни 2004 р. так само вносилися в критичних умовах і стали 
предметом торгу між опозицією та владою. 

За інформацією ЗМІ, представники влади одразу ж після виголошення 
рішення КСУ заявили про повернення дії Конституції зразка 1996 р., висловивши 
своє задоволення таким результатом. Водночас відсутність у КСУ повноважень 
встановлювати зміст Конституції дала підстави представникам опозиції та деяким 
експертам говорити про неможливість повернення до Конституції редакції 1996 р. 
за рішенням КСУ. 

Разом з тим, якою б не була реакція представників експертного середовища, 
прерогативу трактувати рішення КСУ міцно закріпила за собою саме правляча 
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команда. В умовах відсутності конституційної більшості, підконтрольної Партії 
регіонів, представники влади дали зрозуміти, що не будуть ініціювати внесення 
змін до Основного закону, вважаючи, що позиція КСУ є вичерпною і не потребує 
подальшого втручання парламенту. Це підтвердив і Президент В. Янукович, який 
у своєму зверненні розцінив рішення КСУ як автоматичне відновлення дії 
Конституції зразка 1996 р. 

Відповідно за такого розвитку подій парламент буде змушений внести зміни 
до цілого ряду законів, які приймали на основі конституційних змін 2004 р., аби 
привести їх у відповідність до Конституції редакції 1996 р. 

Проте представники опозиції не задоволені перебігом подій і намагаються 
якимось чином на них вплинути. Зокрема, 10 опозиційних партій вимагають 
дострокових виборів Президента і Верховної Ради. Про це йдеться в заяві 
опозиційних партій – Європейської партії України, Народного руху України, 
партії «Громадянська позиція», партії «Народна самооборона», партії «Реформи і 
порядок», партії «Українська платформа», партії ВО «Батьківщина», партії ВО 
«Свобода», Партії захисників Вітчизни, Української республіканської партії 
«Собор».  

У заяві зазначається, що оскільки Президент і парламент обиралися на основі 
іншої Конституції, на інші терміни, під інші повноваження, необхідно провести   
27 березня 2011 р. дострокові вибори Президента і Верховної Ради. «На 
президентських виборах у лютому ц. р. громадяни України не надавали Віктору 
Януковичу той істотно більший об’єм владних повноважень, який він розраховує 
отримати через відновлення дії Конституції в редакції 1996 р.», – наголошується в 
заяві.  

У цій заяві підкреслюється, що рішення КС України про надання чинності 
редакції Конституції від 1996 р., прийняте 1 жовтня 2010 р., привело країну до 
політичної кризи. «Чинну Конституцію в Україні визнали недійсною після того, як 
вона була Основним законом упродовж шести років. Ухвалюючи це політично 
мотивоване непрофесійне рішення, Конституційний Суд явно грубо вийшов за 
межі своїх повноважень, і сам порушив Основний закон держави», – вважає 
опозиція.  

Партії, що підписали заяву, зазначають, що саме Конституцією чітко 
передбачений спеціальний порядок внесення змін у її текст – при обов’язковій 
участі Верховної Ради як органу народовладдя. Конституційний Суд покликаний 
оберігати недоторканність Конституції, має право тлумачити її, але він не може 
змінювати Основний закон і визначати замість народу і його законних 
представників, якому органу влади які повноваження надати. «Проте 
Конституційний Суд, в якому заздалегідь була проведена заміна частини суддів на 
політично лояльних до Президента В. Януковича осіб, без урахування думки 
народу і позиції парламенту незаконно наділив Президента таким об’ємом 
повноважень, яких на виборах народ йому не надавав», – наголошується в заяві.  

У заяві також зазначається, що Президент В. Янукович і до рішення 
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Конституційного Суду мав достатньо влади. Повна підтримка уряду, більшість у 
Верховній Раді, скорена судова система дали йому максимально широкі 
можливості для виконання передвиборних обіцянок. Але за сім місяців не почата 
жодна структурна реформа. «Це дає привід задуматися, для чого чинному 
Президентові така велика влада: для реформ, яких немає, чи для задоволення 
власних політичних амбіцій і безконтрольного перерозподілу фінансово-
матеріальних потоків», – зазначають опозиціонери.  

Крім того, опозиція вимагає невідкладно скликати парламентську 
Конституційну комісію для врегулювання проблем, пов’язаних з оголошенням 
рішення КС, не допустити ухвалення ніяких змін у Конституцію без передбачених 
Основним законом рішень Верховної Ради України. «Конституція 1996 р. має не 
менше недоліків, ніж текст зразка 2004 р., і так само не відповідає сучасним 
інтересам українського суспільства. Ми підкреслюємо потребу в проведенні 
встановленим законом способом конституційної реформи, яка дасть більше 
повноважень місцевому самоврядуванню і зменшить об’єм повноважень 
центральних органів виконавчої влади», – зазначає опозиція.  

Опозиція також вимагає терміново внести запропоновані нею зміни до 
виборчого закону про забезпечення всім партіям рівних можливостей участі у 
виборах і контролю над чесністю їх проведення у зв’язку з тим, що рішення 
Конституційного Суду значно підсилює вплив адміністративного ресурсу на 
місцевих виборах. «Ми зобов’язані зупинити запущену владою машину тотальних 
фальсифікацій», – зазначається в заяві. 

Опозиція закликає кандидатів від своїх партій проводити скоординовані дії на 
рівні кожної області, району, села і міста для захисту реальних результатів виборів 
від фальсифікацій. «Ми підтверджуємо готовність до співпраці наших членів 
виборчих комісій і спостерігачів для дотримання політичного плюралізму у складі 
комісій, забезпечення таємниці голосування і збору оригіналів первинних 
протоколів результатів виборів», – наголошується в заяві. Представники опозиції 
також заявили, що діятимуть спільно з метою недопущення узурпації влади і 
правового хаосу. Закликали парламентські опозиційні партії діяти консолідовано у 
стінах парламенту. 

Тим часом у парламенті розгорнулася дискусія з приводу рішення КС. 
Дійшло до чергового протистояння з блокуванням парламентської трибуни. Як 
зазначив народний депутат від БЮТ С. Міщенко, опозиція вимагає від 
парламентської більшості першочергового розгляду питань, які стосуються 
рішення Конституційного Суду України від 30 вересня 2010 р. про скасування 
політреформи. За його словами, фракція БЮТ наполягає на створенні Тимчасової 
слідчої комісії Верховної Ради щодо дій суддів Конституційного Суду України, 
які виносили рішення. Депутат додав, що БЮТ також вимагає проведення 
спеціального засідання парламенту з обговорення рішення КС. Крім того, БЮТ 
наполягає на розгляді постанови, якою передбачено висловити недовіру суддям 
Конституційного Суду України. 
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С. Міщенко також наголосив, що фракція БЮТ наполягає на необхідності 
реєстрації і розгляду найближчим часом законопроекту «щодо проведення 
дострокових виборів парламенту та Президента України 27 березня 2011 р.». 

Також опозиційні партії в черговий раз виступили з вимогою звільнити 
Конституційний Суд у повному складі. Як зазначив віце-спікер М. Томенко, 
коментуючи деталі підписаної опозиціонерами спільної заяви, «цей КС серйозно 
вляпався в історію й тому повинен бути звільнений всім складом». «Давайте 
оберемо хоча б один Конституційний Суд, який би захищав Конституцію», – 
підкреслив М. Томенко. Він зазначив, що опозиційні партії домовилися 
координувати між собою всі дії на місцевих виборах, а також у стінах парламенту. 
За словами М. Томенка, відповідний документ підписали 10 парламентських і 
позапарламентських опозиційних партій, і до них планують приєднатися п’ять. 
Крім цього М. Томенко з трибуни парламенту заявив, що фракція БЮТ вимагає 
створити Тимчасову слідчу комісію Верховної Ради щодо обставин ухвалення 
рішення про відміну політреформи і ситуації, що склалася в країні в цілому після 
ухвалення цього рішення.  

Фракція Партії регіонів не підтримує пропозицію БЮТ створити Тимчасову 
слідчу комісію Верховної Ради щодо рішення Конституційного Суду. Про це лідер 
фракції Партії регіонів О. Єфремов заявив в інтерв’ю журналістам. За його 
словами, фракція БЮТ намагається зареєструвати проект постанови з приводу 
створення ТСК за рішенням КС. «На мій погляд, це недопустимі речі, оскільки 
судова гілка влади – це незалежна гілка влади, і ми повинні з повагою ставиться 
до гілки влади, якщо ми дійсно будуємо демократичну державу», – зазначив             
О. Єфремов.  

При цьому він підкреслив, що якщо члени фракції БЮТ «буквально через 
кожне слово говорять, що вони будують демократичну державу, і при першій же 
слушній нагоді порушують все, що тільки можна порушити в цьому напрямі, то, 
звичайно, дану пропозицію підтримувати ми не можемо».  

У свою чергу й інші опозиційні сили намагаються голосніше про себе 
заявити, Зокрема, рада політичної партії «Фронт змін» виступила з заявою, в якій 
ідеться про те, що об’єднання дій опозиційних сил на місцевих та парламентських 
виборах є єдиною гідною відповіддю на спроби Партії регіонів змінити 
конституційний лад усупереч волі українського народу та поза українським 
парламентом, «і політична прірва, на межі якої опинилася країна, не залишає часу 
на демагогію».  

Як зазначається в документі, для відновлення балансу влади і збереження 
демократії в Україні необхідне формування демократичної парламентської 
більшості у Верховній Раді за результатами чергових парламентських виборів, які 
за Конституцією мають відбутися у березні 2011 р. «Нам треба гідно пройти 
місцеві вибори 31 жовтня 2010 р. і спільно захистити результати демократичних 
сил на цих виборах. Ми маємо дати сигнал суспільству, що опозиція здатна до 
скоординованих дій», – упевнені представники «Фронту змін». 
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Рада «Фронту змін» зазначає: «На партнерських засадах ми повинні 
об’єднати свої зусилля для того, щоб влада дотрималася вимог Конституції і 
провела чергові вибори до Верховної Ради в березні наступного року. На цих 
виборах демократичні сили мають здобути перемогу і сформувати більшість у 
Верховній Раді. Це єдиний реальний шанс відновити баланс влади в країні, 
завершити реальну конституційну реформу і зберегти демократію в державі».  

Наступним кроком, на думку ради «Фронту змін», має стати створення 
Конституційної асамблеї і проведення всеукраїнського референдуму зі змін до 
Конституції. «Це поверне Україну в правове поле і збереже її як демократичну 
державу», – наголошується в заяві.  

У свою чергу президія Політради партії «Народна влада» також заявила, що 
Конституційний Суд України перевищив свої повноваження, визнавши 
неконституційним Закон України «Про внесення змін до Конституції України» від 
8 грудня 2004 р. № 2222-IV. «Рішення Конституційного Суду спровокувало 
загострення політичної ситуації, створило правову колізію. Зрозуміло, що після 
цього рішення Конституційний Суд має бути розпущено», – переконані 
«народники». 

«Повернення до недосконалої Конституції 1996 р. – це втрата 15 років у 
процесі формування в Україні європейської політичної системи», – йдеться в 
заяві.  

Партія «Народна влада» виступає за проведення «системної конституційної 
реформи, яка реально забезпечить свободу, справедливість, права людини, 
демократію, парламентсько-президентську республіку, дієве місцеве 
самоврядування». Партія «Народна влада» вважає за необхідне розпочати процес 
підготовки нової редакції Конституції України. На її переконання, парламентська 
конституційна комісія має працювати з широким залученням політиків, фахівців, 
громадськості, її робота має проходити в прозорому та демократичному форматі.  

Крім того, зазначається в заяві, з метою створення механізму реального 
впливу народу на конституційний процес партія «Народна влада» пропонує 
негайно прийняти закони України про всеукраїнський та місцеві референдуми. 

Соціалісти також проти подібних методів зміни Конституції. Як зазначив              
О. Мороз, рішення КС закладає недопустимий для конституційного ладу прецедент: 
втручання у зміст Конституції будь-кого. «Саме будь-кого. Бо ніхто у владі не має 
права діяти в спосіб, не передбачений Конституцією, про що каже 19-та стаття. А 
зміни до неї може вносити лише парламент у порядку, передбаченому в розділі ХIII, 
чи весь народ шляхом референдуму стосовно окремих норм Основного закону. Ні КС, 
ні надумана “конституційна асамблея”, ні референдум стосовно більшості 
правовідносин...», – вважає лідер СПУ. 

Експерт Інституту держави і права ім. В. М. Корецького НАН М. Сірий 
вважає, що відміна конституційного закону рішенням суду – це «загорнуте у 
юридично привабливу упаковку варварство, яке на десятиліття дестабілізує 
конституційний лад у країні». За його словами, сьогодні весь цивілізований світ в 
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очікуванні: чи зрозуміє це український народ і українська еліта. «Потрібно 
усвідомлювати, що визнання правомірним (легітимація) рішення Конституційного 
Суду від 30 вересня 2010 р. є не тільки вкрай шкідливим для самої України, тому 
що штовхає її у повний правовий хаос, є не тільки формою виставлення України 
на посміховисько в усьому світі. Це також вкрай небезпечний конституційно-
правовий прецедент для європейського та світового правопорядку. Ніхто не 
гарантує, що у іншій країні перехідного стану розвитку, країні молодої демократії 
не з’являться свої “умільці”, які також спокусяться на свій розсуд утверджувати 
конституційне право, теорію і історію держави і права як заманеться», – зазначив 
М. Сірий. 

У свою чергу С. Головатий, колишній «бютівець», «нашоукраїнець», а нині 
«регіонал» запевняє, що чинною все ще лишається Конституція 2004 р. «Згадка 
про Основний закон 1996 р. присутня лише в мотивувальній частині рішення КС, 
– зазначає депутат. – А ця частина не є нормативна, а тільки доктринна. Тому 
окреслює лишень точку зору. Щоб вона знайшла своє місце в резолютивній 
частині рішення, її треба довести й обґрунтувати. А цього судом зроблено не було. 
Тому не дивно, що в резолютивній частині рішення КС немає прямого», – 
запевнив С. Головатий. 

У самій парламентській більшості (колишня коаліція) також немає єдності з 
приводу рішення КСУ. Комуністи, які є членами більшості, але водночас 
позиціонують себе і опозиціонерами у владі, вважають, що рішення КСУ може 
призвести до узурпації влади однією особою. Про це говорив Л. Грач, лідер 
кримських комуністів. Проте фракція КПУ, ще остаточно не визначилася щодо 
рішення КС. О. Голуб, член фракції КПУ заявив: «Позиція комуністів незмінна – 
ми залишаємося прихильниками парламентської республіки. І вважаємо 
парламентську республіку найбільш прогресивною моделлю й такою, що 
підходить для України. А президентська республіка, це підтверджує досвід трьох 
попередніх президентів України, залишається невдалою та неефективною».  

Щодо дати парламентських виборів, то, на думку комуністів, з цим має 
визначитися парламент. «Ми не будемо бачити трагедії, якщо вибори відбудуться 
в березні 2011 р.», – зазначив О. Голуб. 

Опозиція сподівається на підтримку зарубіжних впливових політиків, але 
зарубіжні експерти ставляться до рішення КСУ стримано. Переважна більшість з 
них вважають, що це внутрішня справа України. 

Сподівання опозиції на засудження Венеціанською комісією рішення КСУ не 
справдилося. Це питання не розглядалось. Щоправда, Венеціанська комісія планує 
направити до України делегацію для вивчення конституційної ситуації після 
відміни змін до Конституції, внесених в 2004 р. Про це повідомив у Брюсселі 
секретар Венеціанської комісії Т. Маркерт після завершення сесії комісії у 
Венеції. «Венеціанська комісія була поінформована про ситуацію. Ми також 
одержали запит від Парламентської асамблеї Ради Європи вивчити ситуацію, і для 
виконання цього запиту ми плануємо направити делегацію до України для 
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обговорення з представниками влади й прийняття нашої думки на сесії в грудні», 
– зазначив він.  

За словами Т. Маркерта, делегація Венеціанської комісії може відвідати 
Україну наприкінці листопада.  

Тим часом, як відзначають вітчизняні експерти, владна команда вже дала 
зрозуміти, як вона трактує рішення КСУ. Якщо ця позиція не зміниться, то її 
представники повинні будуть неухильно дотримуватися нової редакції Основного 
закону, зокрема, привести усі важливі закони у відповідність до неї, сформувати 
Кабінет Міністрів за новими правилами та змінити час проведення наступних 
президентських і парламентських виборів. Поза тим, право творення Конституції 
все ще лишається в руках українського парламенту. Тому найбільш ефективним і 
легітимним способом виходу із ситуації стали б розробка та внесення Верховною 
Радою повторних змін до Конституції, з урахуванням думок експертів і 
представників опозиції та дотриманням усіх процедурних вимог. Хоча в такий 
сценарій віриться дуже мало. 

За інформацією ЗМІ, у Верховній Раді парламентська більшість ухвалила 
закон про Кабмін, який, на думку опозиції, значно посилив повноваження 
Президента. Як відзначають представники опозиції, згідно з ухваленим законом, 
зокрема, вносяться зміни до порядку призначення і звільнення керівників силових 
структур. Так, Генпрокурор призначається на посаду за згодою Верховної Ради та 
звільняється з посади Президентом (у попередній редакції – звільняється 
Президентом за згодою парламенту). Служба безпеки України підпорядкована 
Президенту (у попередній редакції – Президенту і підконтрольна Верховній Раді). 
Голова СБУ призначається на посаду та звільняється з посади Президентом (у 
попередній редакції – призначається Верховною Радою за поданням Президента). 
В одному з пунктів виключається також контроль Верховної Ради за діяльністю 
Служби безпеки України. У новому законі записано лише, що голова СБУ 
щорічно подає Верховній Раді звіт про діяльність Служби безпеки. Крім того, 
Кабмін позбавляється повноважень при призначенні голів держадміністрацій. 
Тепер Президент призначає їх одноосібно, а не за поданням Кабміну. 

В опозиції заявляють, що новий проект закону про Кабмін істотно звужує 
повноваження парламенту навіть порівняно з тим, як було до політичної реформи. 
Зокрема, нунсівець Р. Зварич заявив: «Я вас вітаю з перетворенням цього залу на 
кладовище українського парламенту. Уже немає сенсу працювати над законами, 
тому що парламент як такий уже фактично перестав існувати. Ви угробили 
український парламент, ви перетворили цей зал на цвинтар української 
демократії!» 

У цілому, опозиція та експерти, близькі до опозиції, не проти внесення змін 
до Конституції, але вони заперечують спосіб, яким це було зроблено і 
наполягають на внесенні змін до Конституції Верховною Радою України. 
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С. Гладун, влас. кор. СІАЗ НБУВ 
 

Кресло мэра в Чернигове: выборы без выбора? 
 
4 октября закончилось выдвижение кандидатов в депутаты местных органов 

власти, а также на должности мэров. Согласно данным ТИК, свое желание стать 
мэром Чернигова и соответственную партийную поддержку в этом желании 
смогли проявить 10 человек. 

Мэр Чернигова А. Соколов, который считается одним из наиболее реальных 
претендентов на победу, договорился о выдвижении от Партии регионов. В 
горсовет «регионалов» поведет нынешний секретарь этого органа О. Шеремет. 
Одно время его называли как возможного кандидата на должность мэра от ПР.         
А. Соколов и О. Шеремет прекрасно сработались в нынешнем созыве – последний 
неоднократно помогал мэру отражать атаки «бютовцев», мешал созданию 
антимэровского большинства в горсовете. 

«Сильная Украина» выдвинула в мэры Н. Михалевича, председателя 
правления ОАО «Черниговское химволокно» – одного из крупнейших 
бюджетообразующих предприятий. Он же возглавил список партии в горсовет. 

От «Фронту змін» кандидатом на пост мэра Чернигова выдвинут 
председатель территориальной организации партии, замглавы облсовета (был 
избран от НУ) О. Обушный.  

От КПУ – Р. Давлиткужин, С. Данильченко – от партии «Захист 
пенсіонерів України», О. Савицкая – от партии «За права людини». 

На должность мэра Чернигова претендуют также президент Черниговской 
торгово-промышленной палаты К. Иванов (он является выдвиженцем от партии 
«УДАР В. Кличко») и А. Кириченко (директор предприятия «Ритм»), которого 
поддерживает Народная партия. 

Испытать собственные силы в борьбе за кресло городского головы решила 
невестка главы облсовета Н. Романовой, А. Романова, выдвинутая партией 
«Громадянська солідарність», и, судя по всему, она будет пробовать провести 
своих людей в горсовет. 

Черниговская организация партии «ВО “Батьківщина”» выдвинула 
кандидатом на должность мэра Чернигова генерального директора ЧП «Систем-
Финанс» В. Лебедя. Такое решение приняла городская партийная конференция. 
Хотя до последнего времени местные обозреватели полагали, что таким 
кандидатом станет В. Дубиль. Однако, по слухам, Ю. Тимошенко отказала ему в 
поддержке, несмотря на заступничество Н. Томенко. В. Лебедь также возглавил 
список кандидатов в депутаты горсовета от партии. 

Следует отметить, что позиции «Батьківщини» в городе несколько ослабила 
острая внутрипартийная борьба. В течение всего периода между местными 
выборами сразу несколько влиятельных народных депутатов от БЮТ боролись и 
продолжают бороться за кураторство над регионом. В частности, борьба за власть 
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между В. Дубилем, Б. Шияновым, О. Ляшко и И. Куровским настолько ослабила 
партийные позиции в Чернигове, что, имея крупнейшую фракцию в горсовете по 
итогам выборов-2006, «бютовцы» так и не смогли сформировать антимэровское 
большинство, чему очень радовался А. Соколов. 

Конкуренция между центрами влияния внутри черниговской «Батьківщини» 
может помешать самой популярной политсиле региона показать хороший 
результат, вследствие чего, по прогнозам обозревателей, основная борьба 
развернется между А. Соколовым и А. Романовой. 

Оба политика в той или иной степени поддерживаются бизнес-группой 
«ВЕНА», влияние которой во многом определяет сегодня политическую ситуацию 
в городе и которая имеет наибольшее количество депутатов в горсовете и является 
монополистом среди супермаркетов стройматериалов и бытовой техники. Как 
отмечает координатор проекта MESTNYE.сом П. Карайченцев, «другим “сетям” 
вход в Чернигов “заказан”». 

Изначально действующий мэр Чернигова А. Соколов, не имея фракции в 
горсовете, был полностью зависим от пожеланий спонсоров из «ВЕНЫ». При этом 
компания «ВЕНА» вскоре создала собственный проект – «Громадська думка», 
лидером которого стала 25-летняя А. Романова. Ознакомление жителей города с 
деятельностью «Громадської думки» осуществлялось путем издания и 
распространения бесплатной газеты «Еспрессо», которая достаточно долго была 
официальным печатным изданием организации и довольно быстро приобрела 
популярность. Позже масс-медийная активность сместилась на телевидение – 
среди наиболее затратных проектов были акции по медосмотру черниговцев и 
«Чернігів має таланти». По словам лидера организации А. Романовой, сегодня это 
самая многочисленная организация в городе. 

Недавние изменения в законе о выборах поставили «Громадську думку» в 
затруднительное положение, поскольку, в соответствии с ним, принимать участие 
в выборах 31 октября теперь могут только политические партии. В связи с этим 
было принято решение обратиться с предложением о совместной деятельности к 
партии «Громадянська солідарність». Вскоре на свое предложение «Громадська 
думка» получила положительный ответ. Поэтому, оставаясь лидером 
«Громадської думки», А. Романова была выдвинута кандидатом на пост мэра 
Чернигова от «Громадянської солідарності». 

На начало октября, по версии рейтингов кандидатов в мэры Чернигова, 
которые представлены Центром муниципальных экспертиз, претенденты на пост 
мэра расположились в следующем порядке: 

А. Соколов – 18,3 % (-1,5 % по сравнению с предыдущим исследованием); 
А. Романова – 16,4 % (-1,7 %); 
Н. Михалевич – 11,0 % (+3,7 %); 
В. Лебедь – 2,5 %; 
Р. Давлиткужин – 2,2 %; 
О. Обушный – 1,5 % (-0,5 %); 
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А. Кириченко – 0,5 % (+0,2 %); 
К. Иванов – 0,4 % (+0,1 %); 
На сегодня оба кандидата, поддерживаемые «ВЕНОЙ», – А. Соколов и            

А. Романова – существенно опережают конкурентов (хотя эксперты обращают 
внимание на тенденцию их рейтингов к снижению и стремительное укрепление 
позиций представителя «Сильної України» Н. Михалевича). Так что перед 
выбором оказались не только жители Чернигова, но и компания «ВЕНА», перед 
которой стоит вопрос, кому отдать предпочтение в поддержке – А. Соколову или 
А. Романовой, которая так несерьезно отнеслась к мэрству, что решила 
баллотироваться в конце срока своей беременности и недавно стала молодой 
мамой. 

Примечательно, что во время состоявшегося 11 октября в экспертном клубе 
«Чиста політика» круглого стола в рамках проекта «Вибори в Чернігові – змагання 
конструктивних пропозицій» А. Соколов намекнул, что будет опираться на 
представителей организации «Громадська думка» и вертикаль президентской 
власти. 

В итоге выбор для жителей Чернигова свелся к двум ставленникам «ВЕНЫ» –  
А. Соколову и А. Романовой, а главная интрига выборов – удастся ли «ВЕНЕ» 
сохранить статус-кво и каких перемен к лучшему стоит в связи с этим ожидать 
жителям города? 

 
 

АКТУАЛЬНА ПРЕС-КОНФЕРЕНЦІЯ 
 

С. Горова, влас. кор. СІАЗ НБУВ 
 

Эксперты прогнозируют: Партия регионов создаст 

 абсолютное большинство в крымском парламенте 
 

Ситуация в Крыму является стабильной и прогнозируемой. Более того, с 
точки зрения политического анализа, можно с математической точностью 
прогнозировать, что произойдет в ближайшее время и какая сложится ситуация 
после выборов, утверждал на пресс-конференции в информационном агентстве 
УНИАН член Ассоциации политологов Крыма, преподаватель, заместитель 
директора Центра исследований проблем безопасности и сотрудничества в 
причерноморском регионе, заместитель главы Ассоциации причерноморских 
исследований В. Джаралла. По его словам, это вызвано тем, что в Крыму 
существует одна мощная политическая сила, имеющая поддержку населения. 
Крым доверяет Партии регионов. И на сегодняшний день «действиями ПР 
определяется весь политический спектр в Крыму. Остальные являются 
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представителями местных элит», – говорил В. Джаралла.  
Крымская элита утратила способность к развитию и не в состоянии выдвинуть 

лидеров, которые бы смогли изменить ситуацию, подчеркивал в своем выступлении 
политолог, директор таврийского Института регионального развития, главный редактор 
портала «Новий Ялтинський світ» (Ялта) А. Клименко. «То, что принято называть 
элитой, в независимости от своей партийной принадлежности, за последние семь лет 
земельной эйфории превратилась в мародеров, потеряла чувство исторической 
перспективы и ответственности. Для них теневой рынок земли затмил все», – обращал 
внимание журналистов политолог.  

Политолог, директор агентства политического консалтинга А. Форманчук в 
своем выступлении подчеркивал то, что явным фаворитом, лидером в Крыму 
сегодня является Партия регионов. «ПР находится в статусе правящей партии и ей 
приходится в этом плане достаточно непросто, сделаны действительно серьезные 
заявки… Впервые за много лет появилась реальная возможность перевести 
разговоры о потенциале Крыма в какую-то практическую плоскость», – говорил 
А. Форманчук. В частности, готовится закон о развитии Автономной Республики 
Крым, который должна принять Верховная Рада, ряд других законодательных 
актов, в том числе и закон о Совете министров АР Крым, который до сих пор не 
был, в силу ряда причин, принят. Все это говорит о том, что сегодня Крым 
получил достаточно мощный импульс для своего развития, и это сказывается на 
положении Партии регионов в Крыму как фаворита предвыборной гонки. На 
предстоящих выборах альтернативы ПР в Крыму практически нет. И это вызывает 
раздражение у части других традиционных политических сил. Отсюда и попытки 
накануне выборов представить ПР в явно негативном свете.  

На грядущих выборах речь пойдет о выживании многих политических сил, 
которые для Крыма являются традиционными. «Они борются за выживание. И 
выбрали две линии. Одну из них олицетворяет Леонид Грач (представляет 
местную партию “Союз”). Это жесткая критика и конфронтация с властью, чтобы 
набрать очки на недовольстве. Вторая категория – это знаменитая 
крымскотатарская проблема, существование меджлиса как вечной угрозы», – 
говорил В. Джаралла. Хотя, по его словам, меджлис в настоящий момент не 
является монопольной силой, представляющей мнение крымских татар. Они 
оторвались от основной массы населения и, естественно, потеряли свой авторитет.  

Соответственно, на сегодняшний день ПР имеет все шансы создать 
абсолютное большинство в крымском парламенте и единолично сформировать 
власть. Помимо нее в крымский парламент, с большой долей вероятности, войдут 
коммунисты. Они имеют шансы получить второе место. Далее местная партия 
«Союз», партия «Русское единство» и под «вышиванкой» Руха в крымский 
парламент пройдет меджлис. Достаточно хорошие шансы были у «Сильної 
України», но в последние время она, по целому ряду причин, сдала свои позиции, 
подытожил свое выступление член Ассоциации политологов Крыма, 
преподаватель, заместитель директора Центра исследований проблем 
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безопасности и сотрудничества в причерноморском регионе, заместитель главы 
Ассоциации причерноморских исследований В. Джаралла. 

 
(Інформація СІАЗ) 

 
 

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА 
 
Голова Верховної Ради України В. Литвин вважає за необхідне 

врегулювати терміни повноважень діючого парламенту на законодавчому 
рівні. 

В. Литвин пояснив, що, коли законопроект «Про внесення змін до 
Конституції України» (щодо проведення чергових виборів Президента України, 
народних депутатів України, депутатів Верховної Ради Автономної Республіки 
Крим, обласних, районних, міських, сільських, селищних рад та сільських, 
селищних, міських голів) готувався, ішлося про те, що цьому документу потрібні 
перехідні положення. «Але переважила правова точка зору, що це не потрібно 
робити», – сказав він. 

Разом з тим, зазначив керівник парламенту, стало незрозуміло, коли мають 
відбутися вибори для нинішніх Верховної Ради і глави держави. Він нагадав, що 
згаданим законопроектом пропонується проведення чергових виборів до 
Верховної Ради в останню неділю жовтня п’ятого року її повноважень, а чергових 
виборів Президента України – в останню неділю березня п’ятого року його 
повноважень. 

Таким чином, вважає В. Литвин, у перехідних положеннях законопроекту 
треба було зафіксувати, що ця норма розповсю- джується на Верховну Раду 
України нинішньої каденції, і датою наступних парламентських виборів стане 
жовтень 2012 р. 

У цьому контексті Голова Верховної Ради висловив думку, що перехідні 
положення чинного Основного закону необхідно «почистити» з урахуванням 
нинішніх реалій. 

При цьому В. Литвин наголосив, що зміни, які здійснюються на нинішньому 
етапі і стосуються установчих моментів, необхідно робити цілісними. «Лишається 
зробити так: зібрати під новим документом необхідну кількість підписів і 
проголосувати його по-новому, скасувавши попереднє рішення», – вважає            
В. Литвин. «Я схиляюся до цієї точки зору, оскільки з Конституцією жартувати не 
потрібно, щоб потім це не відгукнулося у майбутньому», – додав він, зазначивши, 
що на сьогодні йдуть консультації щодо юридичних позицій з цього приводу 
(Офіційний веб-сайт Верховної Ради України (http://portal.rada.gov.ua). – 2010. – 
18.10). 
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*** 

Голова Верховної Ради України В. Литвин не бачить проблеми в розгляді 
питання про складення депутатських повноважень сумісниками. 

В. Литвин також відзначив, що в Верховній Раді зареєстровано проект закону, 
який пропонує надати партіям право переглядати списки тих, хто має потрапити 
до парламенту за списками. 

«Партії мають право дивитися, що за люди у них на підході, варто це питання 
розглянути в комплексі. Це стосується і вашої фракції, і всіх фракцій без винятку», 
– звернувся В. Литвин до представника БЮТ (Українська правда 
(www.pravda.com.ua). – 2010. – 18.10). 

 
*** 

Голова Верховної Ради України В. Литвин вважає ініціативи щодо 
відставки уряду безперспективними. Про це він заявив 18 жовтня, відповідаючи на 
запитання журналістів щодо намірів фракції БЮТ розпочати збір підписів народних 
депутатів для початку процедури відставки діючого уряду. 

В. Литвин підкреслив, що подібні ініціативи і збір підписів є «невід’ємним 
конституційним правом Верховної Ради або групи депутатів», однак на розгляд 
парламенту це питання буде винесено лише у разі, якщо справді буде зібрано 150 
підписів і сформульовані претензії. «Далі все йтиме відповідно до регламентної 
норми», – сказав він. 

До того ж керівник парламенту висловив думку, що «навіть якщо ініціатива 
буде реалізована, а підписи зібрані, – на виході нічого не буде» (Офіційний веб-
сайт Верховної Ради України (http://portal.rada.gov.ua). – 2010. – 18.10). 

 
*** 

Верховная Рада Украины планирует рассмотреть проект закона о 
выделении 24,7 млн грн на обеспечение деятельности Государственного 
агентства Украины по управлению национальными проектами 
(«Укрнацпроект»). 

Соответствующий проект закона «О внесении изменений в Закон “О 
Государственном бюджете Украины на 2010 г.”» (относительно финансового 
обеспечения деятельности «Укрнацпроекта») № 7207 значится первым в повестки 
дня парламента на 19 октября. 

Так, законопроектом предполагается внести изменения в Закон «О 
Государственном бюджете Украины на 2010 г.», определив Государственное 
агентство Украины по управлению национальными проектами главным 
распорядителем бюджетных средств и выделить ему средства в объеме             
24,7 млн грн по бюджетным программам: «Руководство и управление 
национальными проектами» – 4,7 млн грн, для обеспечения деятельности аппарата 
агентства; «Разработка технико-экономических обоснований национальных 
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проектов» –           20 млн грн, для обеспечения подготовки технико-
экономических обоснований приоритетных национальных проектов, их 
популяризации и продвижения. 

«Указанные средства необходимы для выполнения задач Президента 
Украины относительно обеспечения объемов финансирования национальных 
проектов по государственному бюджету в 2010–2011 гг., на первом этапе, в 
частности технической подготовки проектов, которая может осуществляться 
первоклассными специалистами на уровне мировых стандартов», – сказано в 
пояснительной записке к законопроекту (Минфин.com.ua (http://minfin.com.ua). – 
2010. – 18.10). 

 
*** 

Депутат від НУ – НС А. Яценюк вніс до Верховної Ради законопроект, 
який регламентує діяльність опозиції в органах місцевого самоврядування. Про 
це повідомляє прес-служба «Фронту змін». 

Документ пропонує врегулювати діяльність опозиції у Верховній Раді Криму 
та органах місцевого самоврядування, визначає її права, обов’язки та доступ до 
ЗМІ. 

Законопроект визначає опозиційну діяльність як цілеспрямовану поведінку 
депутатів місцевих рад, що передбачає здійснення контролю за діяльністю органів 
державної влади та органів місцевого самоврядування. 

Опозиція у представницьких органах місцевого самоврядування, згідно із 
проектом, – це депутати сільських, селищних рад, депутатські фракції, які не 
ввійшли до складу більшості та які на пленарних засіданнях сільської, селищної, 
міської ради оголосили заяву про опозиційну діяльність. 

Законопроект визначає порядок формування опозиції у кримському 
парламенті та органах місцевого самоврядування, закріплює рівний доступ 
опозиції та більшості до комунальних ЗМІ, а також доступ опозиції до засобів 
масової інформації всіх форм власності. 

А. Яценюк зазначає, що не відмовився від наміру внести також закон про 
парламентську опозицію (Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2010. – 
18.10). 

 
*** 

Депутатів О. Ляшка та С. Осику виключили з парламентської фракції 
БЮТ.  

Відповідне рішення було прийняте на засіданні фракції 18 жовтня. Таке 
рішення було прийняте одноголосно. 

О. Ляшка і С. Осику виключили з фракції «за співпрацю з коаліцією 
більшості, зокрема за голосування за зміни до Конституції, закон про Кабінет 
Міністрів та Регламент Верховної Ради України».  

Також на засіданні було ухвалено рішення про те, що жодного голосу фракція 
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не віддасть за законопроект про мови. Це рішення також було ухвалене 
одностайно (Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2010. – 18.10). 

*** 
Лідер фракції Партії регіонів О. Єфремов не має намірів відкликати свій 

законопроект про мови. Про це він заявив 18 жовтня. 
На питання, скільки людей має прийти на акцію протесту, щоб він змінив 

свою думку, О. Єфремов відповів: «Мені, щоб змінити думку, досить спілкування 
з однією людиною. Але те, що робиться, не вражає». 

Він зазначив, що слово «опозиція» походить від слова «протиставляти», а не 
«протистояти». 

Як відомо, 18 жовтня під Верховною Радою кількасот громадян протестували 
проти мовного законопроекту О. Єфремова, яким, зокрема, гарантується вільний 
розвиток, використання і захист російської мови «з урахуванням того, що 
російська мова є рідною або повсякденно використовуваною більшістю громадян 
України». 

Протестувальники вимагали не просто відкласти розгляд змін до закону, а 
зняти їх з порядку денного (Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2010. – 
18.10). 

 
*** 

В Комитете Верховной Рады Украины по вопросам промышленной, 
регуляторной политики и предпринимательства состоялась презентация 
законопроекта «Об индустриальных парках», который был подготовлен под 
руководством главы рабочей группы «Национальные проекты» Комитета 
экономических реформ при Президенте Украины В. Каськива. 

«Законопроект “Об индустриальных парках”, в частности, направлен на 
существенное сокращение “времени к рынку” при создании производственных 
объектов до шести месяцев», – заявил на презентации В. Каськив. 

Относительно ожидаемых показателей, то, по словам народного депутата, в 
расчете на один индустриальный парк (площадью 200 га) планируется 
привлечение не менее 200 млн долл. инвестиций. «Можно ожидать создание от 
десяти до нескольких десятков компаний и от 2,5 до 10 тыс. новых рабочих мест», 
– сообщил он. 

По мнению экспертов, в Украине можно создать 10–15 стратегических 
национальных (площадь от 200 га), 20–25 региональных и 175–200 локальных 
индустриальных парков (Минфин.com.ua (http://minfin.com.ua). – 2010. – 18.10). 

 
*** 

Комітет з питань промислової і регуляторної політики та 
підприємництва рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону 
про внесення змін до деяких законів України щодо обмеження позапланових 
заходів зі здійснення державного нагляду (контролю) у сфері господарської 
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діяльності.  
Законопроектом (реєстр. № 7075) пропонується визначити вичерпний перелік 

підстав для проведення позапланових перевірок суб’єктів господарської діяльності 
та уточнити повноваження податкових органів щодо проведення планових та 
позапланових перевірок. 

Зокрема, ст. 6 (Позапланові заходи зі здійснення державного нагляду 
(контролю) Закону «Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері 
господарської діяльності» планується викласти у новій редакції. Нею передбачено, 
що підставами для здійснення позапланових заходів є: подання суб’єктом 
господарювання письмової заяви до відповідного органу державного нагляду 
(контролю) про здійснення заходу державного нагляду (контролю) за його 
бажанням; акт про виявлення недостовірних відомостей у документах 
обов’язкової звітності, поданих суб’єктом господарювання; перевірка виконання 
суб’єктом господарювання приписів, розпоряджень або інших розпорядчих 
документів щодо усунення порушень вимог законодавства, виданих за 
результатами проведення планових заходів органом державного нагляду 
(контролю); рішення суду; проведення оперативно-розшукових заходів відповідно 
до закону; неподання у встановлений термін суб’єктом господарювання 
документів обов’язкової звітності без поважних причин, а також письмових 
пояснень про причини, які перешкоджали поданню таких документів (Офіційний 
сайт Верховної Ради України (http://portal.rada.gov.ua). – 2010. – 18.10). 

 
*** 

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності 
рекомендує Верховній Раді прийняти в цілому проект закону про внесення змін 
до Кодексу України про адміністративні правопорушення щодо посилення 
відповідальності за окремі правопорушення (щодо доповнення санкцій 
стягненням у формі громадських робіт).  

Голова комітету В. Швець нагадав, що Верховна Рада прийняла законопроект 
(реєстр. № 6634) за основу 5 жовтня 2010 р. Доповідач також зазначив, що 
проектом пропонується внести до ст. 173, 173-2, 178, 185 Кодексу України про 
адміністративні правопорушення зміни, суть яких полягає у доповненні санкцій 
вказаних статей таким видом стягнення, як громадські роботи. Зокрема, 
передбачається запровадити громадські роботи: за дрібне хуліганство; за вчинення 
насильства в сім’ї, невиконання захисного припису або непроходження 
корекційної програми.  

Законопроектом також пропонується запровадити громадські роботи за: 
розпивання спиртних напоїв у громадських місцях і поява в громадських місцях у 
нетверезому стані; злісну непокору законному розпорядженню або вимозі 
працівника міліції, члена громадського формування з охорони громадського 
порядку і державного кордону, військовослужбовця (Офіційний сайт Верховної 
Ради України (http://portal.rada.gov.ua). – 2010. – 15.10). 
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*** 
Комітет з питань фінансів і банківської діяльності рекомендує 

парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону 
«Про державне регулювання ринку цінних паперів в Україні» (щодо порядку 
видачі дублікатів та копій ліцензій).  

На засіданні комітету зазначалося, щ законопроект (реєстр. № 6551) 
спрямований на законодавче вдосконалення системи ліцензування та сертифікації 
діяльності на ринку цінних паперів. 

Зокрема, передбачається приведення термінології у відповідність до 
прийнятого Закону «Про цінні папери та фондовий ринок». Пропонується також 
встановити плату за видачу дублікатів ліцензій на провадження окремих видів 
діяльності на ринку цінних паперів, копій цих ліцензій, їх переоформлення, а 
також за видачу сертифікатів на право здійснення професійної діяльності з 
цінними паперами в Україні та їх дублікатів (Офіційний сайт Верховної Ради 
України (http://portal.rada.gov.ua). – 2010. – 15.10). 

 
 

ВИКОНАВЧА ВЛАДА 
 
Президент України В. Янукович підписав Закон «Про внесення змін до 

Регламенту Верховної Ради України» № 2600-VI (Офіційне інтернет-
представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2010. – 15.10). 

 
*** 

Президент України В. Янукович провів телефонні розмови з віце-
президентом США Д. Байденом та директором-розпорядником Міжнародного 
валютного фонду Д. Стросс-Каном. 

 Під час розмови сторони обговорили широке коло питань двостороннього 
співробітництва, а також питання подальшої розбудови демократії в Україні, 
зокрема проведення місцевих виборів 31 жовтня (Офіційне інтернет-
представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2010. – 15.10). 

 
*** 

Заступник глави Адміністрації Президента України А. Гончарук провів 
зустріч із Надзвичайним і Повноважним Послом Італійської Республіки в 
Україні П’єтро Джованні Доннічі. 

Під час зустрічі було обговорено низку актуальних питань українсько-
італійського співробітництва, серед яких поглиблення політичного діалогу, зокрема 
обмін візитами на найвищому рівні. 
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Ішлося також про активізацію економічної взаємодії в умовах подолання 
двома країнами наслідків глобальної фінансово-економічної кризи, пошук нових 
перспектив у культурно-гуманітарній сфері. Окремо було обговорено питання 
співпраці у зовнішньополітичній сфері (Офіційне інтернет-представництво 
Президента України (www.president.gov.ua). – 2010. – 15.10). 

 
*** 

Прем’єр-міністр України М. Азаров взяв участь в урочистому відкритті 
першої черги відновленої лінії швидкісного трамваю від Великої кільцевої 
дороги до вулиці Старовокзальної.  

М. Азаров зазначив, що відкриття п’яти станцій першої черги 
реконструйованої лінії швидкісного трамваю («Кільцева дорога», «Ромена 
Ролана», «Гната Юри», «Сім’ї Сосніних», «Старовокзальна») відбувається ще до 
повного завершення будівництва, через важливість даного маршруту, який 
розв’язує чимало транспортних проблем у Києві. «Його введення в експлуатацію 
саме зараз дасть змогу вирішити чимало транспортних проблем у місті», – 
наголосив глава уряду. 

Ідеться про те, що мешканці великого житлового масиву Борщагівка тепер 
зможуть дістатися до центру міста вдвічі швидше, перевантажені сьогодні вулиці 
вивільняться від маршруток і автобусів, покращиться екологія району. 

Разом з цим Прем’єр-міністр поставив завдання керівництву міської влади Києва 
до 1 березня 2011 р. повністю здати об’єкт в експлуатацію, тобто завершити 
реконструкцію всіх 13 станцій лінії швидкісного трамваю (Урядовий портал 
(www.kmu.gov.ua). – 2010. – 16.10). 

 
*** 

Віце-прем’єр-міністр України В. Тихонов провів зустріч з представниками 
Програм розвитку ООН в Україні – постійним координатором Системи ООН, 
постійним представником ПРООН О. Адамом, директором представництва 
ПРООН в Україні Р. Рігер та менеджерами проектів ПРООН, які 
реалізуються в Україні.  

Мета зустрічі – обговорити шляхи подальшої співпраці ПРООН та Кабінету 
Міністрів України в контексті проекту «Муніципальна програма врядування та 
сталого розвитку». 

О. Адам позитивно відзначив започатковані в державі реформи, ініційовані 
Президентом України. Він також наголосив на важливості проведення реформи у 
сфері регіональної політики держави. «Діючий уряд в Україні працює всього сім 
місяців, однак, на наше переконання, він встиг зробити чимало. Усі ми, 
представники міжнародної спільноти, яка працює в Україні, зокрема представники 
ООН, дуже задоволені тими реформами, які зараз реалізовуються у сфері 
економіки держави», – зазначив О. Адам. Він також зосередив увагу на 
необхідності подолання диспропорцій у розвитку регіонів України шляхом 
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реалізації реформи у сфері державної регіональної політики.  
У свою чергу віце-прем’єр-міністр В. Тихонов поінформував про кроки 

уряду, спрямовані на розвиток регіонів, територіальних громад і в цілому 
держави.  

Урядовець висловив також сподівання на подальшу співпрацю з ПРООН у 
наданні останньою експертної допомоги у формуванні сприятливого для розвитку 
територій національного законодавства, а також у напрацюванні нормативної бази 
щодо податкового, бюджетного та земельного реформування (Урядовий портал 
(www.kmu.gov.ua). – 2010. – 18.10). 

 
*** 

Перший віце-прем’єр-міністр України А. Клюєв доручив Міністерству 
промислової політики підготувати якісну програму із залучення ефективного 
інвестора для добудови та запуску роботи Криворізького гірничо-
збагачувального комбінату окислених руд. 

За результатами наради з питань розвитку Кіровоградської області А. Клюєв 
доручив Мінпромполітики також підготувати проект нормативно-правового акта 
про скасування заборони на приватизацію комбінату. 

Окрім цього, перший віце-прем’єр-міністр України дав доручення направити 
групу фахівців на підприємство для його ретельного обстеження. У цю групу 
будуть включені також представники регіональних та місцевих органів влади та 
профільних наукових інститутів (Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2010. – 
16.10). 

 
*** 

Уряд збільшив на 856,5 тис. грн обсяг видатків за програмою «Премії і 
стипендії за видатні досягнення у галузі культури, літератури і мистецтва». 
Розпорядження «Про перерозподіл деяких бюджетних призначень Міністерства 
культури і туризму в 2010 р.» прийнято на засіданні Кабінету Міністрів України 
12 жовтня.  

Так, згідно з Розпорядженням та відповідно до ч. 2 ст. 26 Закону України 
«Про Державний бюджет України на 2010 р.», необхідно здійснити перерозподіл 
бюджетних призначень Міністерства культури і туризму в межах їх загального 
обсягу шляхом зменшення обсягу видатків за програмою «Заходи щодо 
встановлення культурних зв’язків з українською діаспорою» на 856,5 тис. грн і 
збільшення на таку ж суму обсягу видатків за програмою «Премії і стипендії за 
видатні досягнення у галузі культури, літератури і мистецтва» (Урядовий портал 
(www.kmu.gov.ua). – 2010. – 15.10). 

 
*** 

Кабінет Міністрів збільшив граничну кількість співробітників свого 
секретаріату. Відповідна постанова уряду розміщена на офіційному сайті 
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Кабміну. 
Згідно з документом кількість секретаріату збільшена з 983 до 1019. Цією ж 

постановою скорочено кількість співробітників патронатної служби віце-прем’єрів 
з 82 до 49 (Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2010. – 18.10). 

 
*** 

Борьба с коррупцией уже началась с принятия законов, которые ведут к 
уменьшению лицензирования и увеличению дерегуляции экономики – и это 
большой шаг. Об этом заявила первый замглавы Администрации Президента            
И. Акимова. 

Отвечая на вопрос, когда будет проведен аудит работы нынешнего 
правительства, И. Акимова сказала: «Если возникнет проблема, то у нас есть и 
свой внутренний орган – это Контрольно-ревизионное управление, которое 
регулярно проводит анализ и аудит правильности, целевого или нецелевого 
характера использования денег. В случае, если возникнут сомнения, обращение в 
прокуратуру будет автоматическим». 

Она подчеркнула, что, по словам Президента, если будут коррупционные 
проявления в его команде, эти проявления будут выявлены и доказаны, не будет 
сомнений и колебаний в том, что виновный чиновник будет уволен с работы и 
наказан (Главком: Новости политики и экономики // На Банковой обещают 
бить и чужих, и своих коррупционеров (http://glavcom.ua). – 2010. – 19.10). 

 
*** 

Украина ожидает получения Плана действий по внедрению ЕС 
безвизового режима для граждан Украины уже во время следующего саммита 
Украина-ЕС, который состоится в ноябре этого года в Брюсселе. Об этом 
заявил заме- ститель министра иностранных дел Украины П. Климкин в ходе 
встречи с послами стран-членов Европейского Союза. 

Во время встречи отдельное внимание было «уделено вопросу введения 
безвизового режима для поездок украинских граждан в европейские страны, 
который является одним из ключевых приоритетов внешней политики нашего 
государства». 

Кроме того, представителей государств-членов ЕС проинформировали о 
ключевых результатах визита Премьер-министра Н. Азарова в Брюссель            
13–14 октября и о состоянии двусторонних отношений между Украиной и ЕС 
накануне саммита Украина-ЕС (Версии.com (www.versii.com). – 2010. – 19.10). 

 
*** 

Кабінет Міністрів затвердив порядок використання в 2010 р. коштів 
стабілізаційного фонду для здійснення заходів щодо модернізації системи 
управління державними фінансами відповідно до нормативних документів ЄС, 
міжнародних стандартів і досвіду. Про це йдеться в постанові Кабміну № 940 
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від 12 жовтня. 
Згідно з документом, кошти планується виділити на безповоротній основі і 

спрямувати на створення серверних приміщень Міністерства фінансів, ГоловКРУ і 
Державного казначейства. 

Ці кошти виділяються на придбання сучасних систем інженерного 
забезпечення з метою створення трансформаторних підстанцій для якісного 
електропостачання приміщень; додаткових систем для забезпечення автономного 
електропостачання з використанням стаціонарних дизель-генераторів. 

Окрім того, буде профінансовано систем кондиціонування для серверних 
приміщень Мінфіну, ГоловКРУ і Державного казначейства. 

Буде забезпечено фінансування прокладення додаткових телекомунікаційних 
каналів для забезпечення резервування системи передачі інформації та створення 
єдиної інформаційно-аналітичної системи обліку одержувачів державних 
соціальних виплат і введення соціальних електронних карток, системи 
електронного документообігу, у фінансових і фіскальних органах, а також на 
легалізацію програмного забезпечення в органах державної влади Microsoft, Oracle 
та інших (Економічна правда (www.epravda.com.ua). – 2010. – 18.10). 

 
*** 

Кабінет Міністрів затвердив план заходів щодо виконання Концепції 
реалізації державної політики з нормативного забезпечення будівництва в 
країні на період до 2015 р. Це закріплено урядовим розпорядженням № 1982-р від 
12 жовтня 2010 р., повідомляє прес-служба Кабміну.  

Згідно з документом, зокрема, уряд доручив міністерству регіонального 
розвитку та будівництва до 2013 р. переглянути держстандарти колишнього 
Радянського Союзу (з відміткою ГОСТ) у сфері будівництва і промисловості 
будівельних матеріалів.  

Також Мінрегіонбуд спільно із зацікавленими міністерствами та іншими 
центральними органами виконавчої влади повинен до 2016 р. переглянути 
будівельні норми і правила колишнього Радянського Союзу (з відмітками СНіП і 
СН).  

Мінрегіонбуд повинен також ініціювати прийняття до 2016 р. Міжурядовою 
радою із співробітництва в будівельній діяльності держав-учасниць СНД Рамкової 
двосторонньої угоди про взаємне визнання державами результатів роботи з оцінки 
відповідності будівельних виробів.  

План також передбачає впровадження системи державних будівельних норм і 
стандартів, які діятимуть до завершення гармонізації нормативної бази з питань 
будівництва з нормативною базою ЄС; підвищення питомої ваги до 30 % 
стандартів, гармонізованих зі стандартами КС та інше (Економічна правда 
(www.epravda.com.ua). – 2010. – 18.10). 
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*** 
Кабмин обещает, что в конце октября – начале ноября должны 

подешеветь некоторые продукты. По словам пресс-секретаря Премьера             
В. Лукьяненко, для этого уже приняты меры: прекращен экспорт зерна, 
государство согласно закупить его в Аграрный фонд, чтобы не допустить 
подорожания хлеба.  

Как сообщается, там будет запас необходимого продовольствия для 
интервенций (мясо, зерно), чтобы при необходимости наполнять им рынок. В 
городах будут устроены массовые регулярные еженедельные ярмарки по продаже 
товаров от производителя, по цене дешевле минимум на 10–15 %, чем в магазинах. 
В итоге, по планам Кабмина, спрос уменьшится, и маркеты не смогут слишком 
поднимать цены. 

Кроме того, пресс-секретарь сообщил, что в Верховную Раду подан 
законопроект Кабмина об отмене ввозных пошлин на гречку, картофель, 
сливочное масло, рожь, сгущеное молоко (УРА-Информ (http://ura-inform.com). – 
2010. – 19.10). 

 
 

ПОЛІТИКА 
 
Партія «Сильна Україна» буде дотримуватися конструктивної позиції в 

питанні формування більшості в місцевих радах. Про це заявив лідер партії          
С. Тігіпко в Луцьку. 

За його словами, представники «Сильної України» будуть конструктивними в 
питанні створення більшості у всіх обласних радах. Та основним завданням 
представників партії є можливість впливати на процеси прийняття рішень на 
місцях. «Ми не повинні залишатися осторонь. Наша позиція – максимально 
входити у владу, максимально сприяти вирішенню тих питань, які стоять перед 
місцевими радами», – підкреслив С. Тігіпко (Українська правда 
(www.pravda.com.ua). – 2010. – 18.10). 

 

*** 
Заяви Європейської народної партії щодо виборчих перегонів в Україні 

потрібно розглядати лише як заяву однієї з політичних сил Європи, а не ЄС у 
цілому. Про це заявив депутат від Партії регіонів, член парламентського Комітету 
у закордонних справах Л. Кожара. 

Він зауважив, що ЄНП не є більшістю в Європарламенті, і має у своєму 
складі лише 264 депутати з 736 депутатів Європарламенту. 

Окрім того, депутат зазначив, що представники ЄНП запрошені в Україну для 
того, щоб вони на власні очі переконались, чи справедливі їхні звинувачення щодо 
перебігу підготовки до виборів, чи ні (Українська правда (www.pravda.com.ua). – 
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2010. – 18.10). 
 

 
*** 

Голова партії «Сильна Україна», віце-прем’єр С. Тігіпко заявляє про тиск 
на партію на сході України. Про це він заявив в інтерв’ю «Радіо Свобода». 

За його словами, «Сильній Україні» відмовили у реєстрації в одному з 
районів Харківської області. С. Тігіпко називає це «чистим адмінресурсом» і 
сподівається на позитивний результат після проведеної розмови із головою 
Харківської облдержадміністрації М. Добкіним.  

Крім того, за словами С. Тігіпка, Донецький апеляційний суд відмовив у 
перереєстрації назви «Сильної України» в Луганській області (Українська правда 
(www.pravda.com.ua). – 2010. – 18.10). 

 
*** 

Венеціанська комісія порадить Україні, яким чином знову забезпечити 
легітимність органів влади. Про це заявив секретар Венеціанської комісії            
Т. Маркерт в інтерв’ю «Першому національному». 

«Венеціанська комісія ніколи не розглядає рішення Конституційного Суду 
щодо його законності. Конституційний Суд – це найвищий орган, який тлумачить 
Основний закон країни, і Венеціанська комісія не може ставити під сумнів 
авторитет суду», – зазначив він. 

Т. Маркерт нагадав, що робоча група Венеціанської комісії відвідає Україну і 
обговорить з представниками різних органів влади можливі наслідки рішення 
Конституційного Суду. «За підсумками цього візиту робоча група підготує проект 
рішення, яке комісія ухвалить на наступній сесії у грудні», – уточнив він. 

Секретар комісії зауважив, що «немає нічого особливого в тому, що через 
кілька років парламент вирішує вдосконалити деякі попередні зміни до 
Конституції». «Але справді, вкрай незвичайним є повне повернення 
конституційної реформи через кілька років після її прийняття і особливо, коли це 
робить не парламент, який ухвалював цю реформу, а Конституційний Суд», – 
додав він. 

Т. Маркерт уточнив, що «питання тривалості повноважень парламенту та 
принципів формування уряду просто приклади питань, порушені у рішенні 
Конституційного Суду, і «насправді це не буде об’єктом нашого дослідження». 
«Передусім ми вивчимо наслідки рішення Конституційного Суду, а тоді, 
ймовірно, сформулюємо пропозиції, яким чином знову забезпечити легітимність 
органів влади», – сказав він (Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2010. – 
18.10). 
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*** 
Партія регіонів допоможе міжнародним спостерігачам скласти цілісну 

картину виборчої кампанії в Україні. Про це заявив депутат від Партії регіонів         
І. Попеску, повідомляє прес-служба партії. 

«Ми зацікавлені в тому, щоб міжнародні спостерігачі змогли скласти цілісну 
картину виборчої кампанії в Україні, донесли до міжнародного співтовариства 
ситуацію в нашій країні, засновану на реальних фактах, а не домислах і чутках», – 
сказав він. 

При цьому депутат підкреслив намір Партії регіонів припиняти провокації, 
«які опоненти намагаються організувати і приписати нашій політичній силі» 
(Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2010. – 18.10). 

 
*** 

Комуністична партія після місцевих виборів розгляне питання про 
подальше перебування у складі більшості. 

Про це на прес-конференції в Донецьку заявив перший секретар Донецького 
обкому КПУ, народний депутат М. Кравченко. 

За його словами, КПУ планує звернутися з відкритим листом до Президента 
України В. Януковича у зв’язку з фактами тиску на комуністів протягом виборчої 
кампанії в Донецькій області.  

«Наша наступна акція – це відкритий лист Президенту, з публікацією в усіх 
засобах масової інформації, з описом усіх фактів тиску. Однак, якщо чесно 
сказати, я не сподіваюся, що влада почує і швидко відреагує і виправить ці свої 
справи», – відзначив він. Депутат додав, що у зв’язку з діями Партії регіонів у 
Донецькій області під час виборчої кампанії комуністи можуть переглянути свій 
статус у парламентській більшості (Українська правда (www.pravda.com.ua). – 
2010. – 18.10). 

 
*** 

18 жовтня активісти ВО «Свобода» захопили кабінет голови Львівського 
тервиборчкому.  

Раніше ВО «Свобода» розпочала безстрокову акцію протесту у зв’язку з 
незгодою з рішенням ТВК Львова щодо складу виборчо-дільничних комісій. Це 
сталося після того, як міська виборча комісія Львова не включила до складу 
дільничних комісій представників більшості опозиційних партій та представників 
міського голови Львова А. Садового.  

Відтак, чинний мер Львова подав скаргу до Центральної виборчої комісії на 
дії ТВК у Львові. «З понад двохсот моїх представників у складі дільничних 
комісій залишилось лише 15 осіб. Це абсолютне беззаконня», – заявив А. Садовий. 
За його словами, до складу виборчих комісій не включили також більшість 
представників партій ВО «Свобода», «Фронту змін» та Республіканської 
християнської партії (Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2010. – 18.10). 
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*** 

Представники ВО «Свобода» погодилися розблокувати приміщення ТВК 
та сісти за стіл переговорів з головою ТВК Львова І. Сліпецьким. 

При цьому керівник юридичного управління ВО «Свобода», кандидат у 
депутати О. Махніцький повідомив голову ТВК Львова, що у зв’язку із 
затвердженням кількісного складу дільничних виборчих комісії Львова на рівні 18 
осіб ВО «Свобода» подала позов до Львівського окружного адміністративного 
суду (Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2010. – 18.10). 

 
*** 

БЮТ ставить для себе завдання мінімум – внести на розгляд парламенту 
питання про відставку уряду М. Азарова. Про це заявив голова опозиційного 
уряду С. Соболєв. «Мені важко сказати, чи буде 226 голосів у залі... головне для 
нас добитися розгляду питання. Внесення питання до порядку денного – це вже 
велика перемога», – сказав він. 

«Якщо почитати цей регламент, то він не передбачає ні опозиції, ні права на 
опозиційну діяльність. Але якщо в нас це право забрати, це буде найкращою 
характеристикою для цієї влади», – зазначив він (Українська правда 
(www.pravda.com.ua). – 2010. – 18.10). 

 
 

ЕКОНОМІКА 
 
Миссия Международного валютного фонда (МВФ) посетит Украину           

3–15 ноября для проведения дискуссии в рамках первого пересмотра кредитной 
программы stand by, открытой в конце июля этого года. 

Возглавит миссию Т. Арванитис, говорится в сообщении МВФ со ссылкой на 
представителя фонда в Украине М. Альера. 

Как сообщалось, МВФ в конце июля решил возобновить кредитное 
сотрудничество с Украиной по новой программе stand by на SDR10 млрд            
(15,8 млрд долл. по текущему курсу) в конце июля. 

Киев уже получил первый транш в размере SDR 1,25 млрд, из которого 
правительству было направлено 1 млрд долл. В случае успешного мониторинга 
программы по итогам ІІІ квартала, фонд выделит Украине в конце ноября этого 
года еще SDR 1 млрд (Версии.com (www.versii.com). – 2010. – 19.10). 

 
*** 

Украина по состоянию на 18 октября собрала 38,5 млн т зерна, что 
почти на 9,6 % меньше, чем на аналогичную дату 2009 г., сообщило 
Министерство аграрной политики. 
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По его данным, в частности, намолот кукурузы составил 9,1 млн т против          
4,9 млн т на 18 октября 2009 г. Средняя урожайность этой культуры в настоящее 
время составляет 43,3 ц/га против 45,9 ц/га в прошлом году. 

Помимо этого, к 18 октября агрохозяйства собрали 6,43 млн т семян 
подсолнечника, что на 11 % больше, чем на эту же дату прошлого года, а также 
10,65 млн т сахарной свеклы (на 74,8 % больше). Средняя урожайность этих 
культур составляет 15,9 ц/га (против 15,4 ц/га в 2009 г.) и 295 ц/га (296 ц/га). 
Правительство Украины прогнозирует урожай зерна в Украине в 2010 г. около          
39 млн т против 46 млн т в 2009 г. (Версии.com (www.versii.com). – 2010. – 18.10). 

 
*** 

НАК «Нефтегаз Украины» в январе – сентябре увеличила реализацию 
природного газа на 25,9 % по сравнению с аналогичным периодом 2009 г., до 
31,264 млрд куб. м. Об этом сообщило 18 октября Министерство топлива и 
энергетики. 

Стоимость реализованного газа за отчетный период возросла на 47,2 %, до 
45,031 млрд грн. При этом уровень оплаты всеми категориями потребителей 
составил 89,8 %, или 40,437 млрд грн, по сравнению с 87,9 %, или 26,883 млрд грн 
по итогам января – сентября 2009 г. 

НАК «Нефтегаз Украины» за девять месяцев реализовала предприятиям 
промышленности и энергетикам 11,425 млрд куб. м газа на 29,181 млрд грн, при 
этом уровень оплаты составил 95,3 %. Кроме того, предприятиям коммунальной 
теплоэнергетики отпущено 7,64 млрд куб. м газа на 9,854 млрд грн, из которых 
оплачено 73,3 % от суммы. 

Продажа газа населению за указанный период составила 11,582 млрд куб. м 
на 4,517 млрд грн при уровне оплаты в 87,9 %, бюджетным организациям –             
0,6 млрд куб. м на 1,462 млрд грн при уровне оплаты 97,9 % (МинПром – 
информация бизнес-класса (http://minprom.ua). – 2010. – 18.10). 

 
*** 

18 жовтня роздрібні ціни на пальне в Україні незначно зросли. Середня 
ціна бензину А-95 зросла на копійку – до 7,49 грн за літр. 

Найвища ціна бензину цієї марки – на Донеччині – 8,10 грн за літр; 
найдешевший бензин – на Миколаївщині, по 7,20 грн за літр. 

Пальне марки А-76 також подорожчало – до 6,81 грн за літр. Найдорожче 
воно коштує в Донецькій області – 7 грн за літр, найдешевше пальне – 6,65 грн за 
літр у Київській області. 

Дизпальне в середньому коштує 6,76 грн за літр. Найдорожче дизпальне – на 
Київщині – 7 грн за літр, найдешевше – там само – 6,55 грн за літр. 

Середня ціна скрапленого газу зросла одразу на 4 коп. – до 4,32 грн за літр. 
Найдорожчий газ – на Львівщині, по 4,74 грн за літр, а в Кіровоградській області 
пропан-бутанова техсуміш найдешевша – 3,75 грн за літр (Економічна правда 
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(www.epravda.com.ua). – 2010. – 18.10). 
 



 31

*** 
Державна митна служба України спростовує інформацію про обмеження 

експорту зерна.  
«Заяви Української зернової асоціації (УЗА) про те, що українська митниця 

обмежує експорт зерна, не мають під собою підстав і не відповідають дійсності», – 
повідомляє Держмитниця. 

Митна служба України запевняє, що «підтримує експорт зернових культур, 
жодних затримок їх митного оформлення немає». 

Митна служба наголошує, що «неухильно дотримується вимог усіх 
нормативно-правових актів, що регулюють митну справу, зокрема в частині 
контролю за експортом зернових культур» (Українська правда 
(www.pravda.com.ua). – 2010. – 18.10). 

 
*** 

Украина ввела до 31 декабря 2010 г. квоты на экспорт 2,7 млн т зерна. 
Соответствующее постановление Кабмина от 4 октября № 938 обнародовано на 
официальном сайте. Министерству экономики поручается обеспечить выдачу 
лицензий на экспорт сельскохозяйственной продукции в пределах установленных 
постановлением квот, а также подавать ежемесячно до 10 числа Государственной 
таможенной службе информацию об оформленных субъектами хозяйственной 
деятельности лицензии на экспорт сельскохозяйственной продукции.  

Государственная таможенная служба должна подавать ежемесячно до 20 
числа Министерству экономики информацию об объемах экспорта отдельных 
видов сельскохозяйственной продукции согласно выданным министерством 
лицензиям (Версии.com (www.versii.com). – 2010. – 18.10). 

 
*** 

«Украина увеличивает экспорт электроэнергии, а вступление страны в 
Энергетическое сообщество даст возможность поставки электроэнергии 
конечному потребителю в странах-контрагентах». Об этом прессе заявил 
министр топлива и энергетики Украины Ю. Бойко. 

«Этой осенью мы увеличили экспорт электроэнергии вдвое по сравнению с 
прошлым годом. Также у нас есть программа по поставкам электроэнергии 
конечным потребителям в странах наших контрагентов, входящих в 
Энергетическое сообщество, а не только через продажу электроэнергии на 
границе, как это было раньше. По этому поводу уже идут переговоры», – 
подчеркнул, в частности, министр топлива и энергетики Украины (REGNUM 
(www.regnum.ru). – 2010. – 18.10). 

 
*** 

С начала года в Украине из 800 объектов незавершенного жилищного 
строительства со степенью готовности 50 % и выше достроили всего лишь 
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200 жилых объектов. Об этом заявил заместитель министра регионального 
развития и политики Д. Исаенко. 

По его словам, 200 объектов достроили за 10 млрд грн. «Это и есть объем 
инвестиций в строительную отрасль в этом году». 

Д. Исаенко уверен, что часть из 600 оставшихся объектов можно будет 
достроить за счет тех денег, которые выделены на программу Доступное жилье. 
«Но это уже в следующем году», – уточнил он. 

Как сообщалось ранее, Министерство регионального развития и 
строительства прогнозирует ввод в эксплуатацию 6 млн кв. м жилья в 2010 г. – на 
уровне прошлого года (Корреспондент.net (http://korrespondent.net). – 2010. – 
19.10).  

 
*** 

Украина в 2011 г. на обслуживание и погашение государственного долга 
потратит 53 млрд 486,71 млн грн. Об этом говорится в прогнозных расчетах 
Минфина Украины платежей согласно действующим государственным долговым 
обязательствам до полного их погашения по состоянию на 14 октября 2010 г. 

Так, в 2011 г. на обслуживание государственного долга пойдет            
19 млрд 611,56 млн грн (внутреннего – 13 млрд 256,02 млн грн; внешнего –            
6 млрд 355,54 млн грн), а на погашение – 33 млрд 875,15 млн грн (внутреннего –            
25 млрд 802,99 млн грн, внешнего – 8 млрд 072,16 млн грн). 

Украина в 2012 г. на обслуживание и погашение государственного долга 
потратит 47,399 млрд грн, в 2013 г. – 55 млрд 510 млн грн, в 2014 г. –            
39 млрд 301 млн грн. 

В 2013 г. Украина направит на погашение внешнего долга 31 млрд грн, а на 
обслуживание – 5 млрд 596 млн грн (Главком: Новости политики и экономики 
// В 2011 г. Украина потратит на долги больше 53 млрд грн – Минфин 
(http://glavcom.ua). – 2010. – 18.10). 

 
*** 

Румынская Mentor Group Holdings предложила построить в Украине 
шесть заводов для сортировки и термической переработки бытовых отходов. 
Заводы могут быть созданы в городах Николаевской области, в том числе и в 
областном центре. 

При каждом заводе будет создан департамент по сбору и транспортировке 
отходов. Проектные объемы переработки составляют 200 т в день. 

Данный проект является частью экологической программы Eco Verde, 
которая предполагает финансирование частными компаниями без участия 
местных властей (Минфин.com.ua (http://minfin.com.ua). – 2010. – 18.10). 
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*** 
Продажа автомобилей в кредит за девять месяцев увеличилась на 30 %. 

Население Украины с начала 2010 г. купило в кредит 11,51 тыс. новых легковых 
автомобилей – на 30 % больше, чем за весь прошлый год. 

При этом в сентябре 2010 г. количество проданных в кредит автомобилей 
(1866 шт.) и их доля в общих продажах (12,62 %) оказались максимальными за два 
года, подсчитали в информационно-аналитической группе AUTO-Consulting. Год 
назад в сентябре в кредит было продано в два раза меньше машин – всего 881 шт. 
(доля – 5,59 %). Следует отметить, что увеличение автопродаж в кредит 
наблюдается на фоне общего падения автопродаж в январе – сентябре на 12 %. Без 
кредитной поддержки банков и финансовых компаний падение было бы большим.  

Из общего объема авторынка за девять месяцев – 111,09 тыс. автомобилей – 
доля кредитных сделок составила 10,36 %. По сравнению с 2008 г., когда порядка 
50 % из 642 тыс. автомобилей были приобретены в кредит, кредитные продажи 
упали в десятки раз (Минфин.com.ua (http://minfin.com.ua). – 2010. – 19.10). 

 
*** 

Средняя закупочная цена на подсолнечник в Украине по состоянию на          
15 октября 2010 г. составила 3810 грн/т, что на 83 % больше, чем в 2009 г. За 
неделю цена на подсолнечник возросла на 7 %. За месяц он подорожал на 22 %. 

Кроме того, по состоянию на 15 октября соя стоила 3132 грн/т. Минимальные 
и максимальные цены составляли 3000 и 3250 грн/т соответственно. По сравнению 
с прошлым годом соя подорожала на 18 % (в 2009 г. – 2658 грн/т). По сравнению с 
15 сентября цена на сою увеличилась на 5%. 

Средневзвешенная закупочная цена на рапс в Украине по состоянию на 
отчетную дату 2010 г. составляет 3655 грн/т (минимальная цена – 3390 грн/т, 
максимальная – 4000 грн/т). При этом по сравнению с прошлым годом отмечено 
повышение цен на данную культуру на 32 % (Минфин.com.ua 
(http://minfin.com.ua). – 2010. – 19.10). 

 
*** 

Расчеты Украины на реэкспорт газа в Польшу не оправдались. 18 октября 
польская PGNiG и российский «Газпром експорт» парафировали проекты 
соглашений о поставках газа в Польшу и его транзите в страны ЕС. 

Украина фактически помогла российской монополии, препятствуя транзиту 
газа немецкой Ruhrgas через свою территорию. «Нефтегаз» рассчитывал, что в 
результате недостающий объем газа Польша купит у него, но PGNiG предпочла не 
конфликтовать с «Газпромом».  

Вчера «Газпром експорт» объявил об урегулировании вопросов поставок газа 
в Польшу и его транзита в Европу по польской территории с компаниями PGNiG, 
Gaz-System и EuRoPol Gaz. Переговоры прошли в Москве при участии 
представителей правительств обеих стран и Еврокомиссии.  
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Стороны решили увеличить объемы поставок с 9,7 млрд куб. м в 2010 г. До             
11 млрд куб. м в 2012 г. и последующие годы. Ставка тарифа на транзит будет 
определяться компанией EuRoPol Gaz и согласовываться с польским регулятором. 
EuRoPol Gaz и «Газпром експорт» договорились урегулировать вопросы платежей за 
транзит в 2006–2009 гг. Сроки контрактов на поставку газа и его транзит по 
трубопроводу Ямал – Европа останутся неизменными – до 2022 и 2019 гг. 
соответственно (Корреспондент.net (http://korrespondent.net). – 2010. – 19.10).  

 
 


